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Referat af CMRC bestyrelsesmøde fredag d. 17.06.05 kl. 12.00 på August Krogh Instituttet, 
seminarrum D.  
 
Til stede: Bestyrelsen undtagen Michael Kjær (afbud). Desuden Peter Schjerling, Jesper Løvind 
Andersen og Jens Bangsbo. 
 
Dagsorden: 

 
1. Meddelelser fra formanden.  
2. Status vedrørende forskerskole (Michael Kjær). 
3. Bengt Saltins gruppe efter 1. juli.  
4. Fastlæggelse af emner for efterårets seminarer.  
5. CMRC kontaktperson i ”the 4-University Group” (Erik Richter).  
6. Molekylærbiologiske Laboratoriums økonomi (oplæg ved Flemming Dela, Peter Schjerling og 

Jesper Løvind Andersen).  
7. Evt. 
 
Ad.1.  
a) Vi har endnu ikke fra Universitetet, Frue Plads, fået overført de 190.000 kr, som vi mener ikke at 
have brugt af sidste års ”kitningsmidler”. 
b) Forskningsassistent Jonas Thue Treebak er af bestyrelsespuljen blevet bevilget 10.000 Kr til 
forskningsophold ved Karolinska Instituttet. 
c) 28/5 afholdtes med støtte af CMRC et symposium i anledning af Bengt Saltins 70 års 
fødselsdag.  
d) En del tid er brugt på at arrangere foredragskonkurrence 17/6 blandt yngre CMRC 
medarbejdere. Ideen med arrangementet er først og fremmest at give tilhørerne et indtryk af 
Centrets forskellige aktiviteter samt de unge en mulighed for at fremlægge og diskutere deres 
eksperimenter. Da det har været nævnt, at konkurrenceelementet måske afskrækker nogen, vil 
alle videnskabelige medarbejdere i CMRC blive bedt om deres mening om, hvordan lignende 
arrangementet skal være i fremtiden.  
Tilføjelse efter afholdelse af foredragskonkurrencen: Arrangementet var en succes. Det var godt 
besøgt, og foredragene illustrerede centrets brede formåen og høje kvalitet. De eksterne dommere 
( professor Bjørn Quistorff og overlæge Lene Rørdam) fandt alle foredrag af høj kvalitet. Første 
pris blev givet til Hans Peter Martin Mortensen Lauritzen, anden pris til Celena Scheede og tredje 
pris til Jakob Nielsen. Illustrerende, hvor vanskelig dommernes opgave var, havde tilhørerne 17 
forskellige vinderkombinationer, hvoraf ingen faldt sammen med dommernes. 
 
Ad.2. 
Svar på, om forskerskolen vil få støtte nu, forventes først i juli. 
 
Ad.3. 
Rasmus Damsgård vil efter 1.juli være økonomisk ansvarlig for den gruppe, der omgiver Bengt 
Saltin. 
 
Ad.4. 
Onsdag d. 21.09. afholdes seminar om ”Red blood cell and control of human circulation”. Arrangør 
er José Gonzales-Alonso. 
Thorkil Ploug vil blive bedt om at arrangere seminar vedrørende adipokiner og/eller 
fedtmetabolisme (ca.) torsdag 03.11. 
Torsdag d. 08.12 vil der være præsentation af frie foredrag ved yngre medarbejdere. Endnu uklart 
om dette bliver i konkurrenceregi (se pkt.1). 
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Umiddelbart forud for seminarerne afholdes bestyrelsesmøder. 
 
Ad.5. 
Erik Richter udpegedes til kontaktperson. 
 
Ad.6. 
Bestyrelsen vedtog af dette års fællesmidler at støtte den molekylærbiologiske core-enheds drift 
med 150.000 Kr. For så vidt angår enhedens fremtidige opgaver, bemanding og økonomi vil 
Flemming Dela nedskrive sine tanker herom, og den samlede bestyrelse-altså også Michael Kjær, 
der var fraværende ved dette møde-vil diskutere sagen med Peter Scherling. 
 
Ad.7. 
Jens Bangsbo og Bente Klarlund beskrev behov for inden for Centret at have fælles procedurer 
vedrørende rekruttering af forsøgspersoner og lægelig assistance i forbindelse med disses 
deltagelse i forsøg. Der kan også være behov for undervisning/oplæring af forskellige 
personalegrupper, der deltager i humanundersøgelser. Der vil blive arbejdet videre med 
problemstillingen.  
Det kan efterfølgende konkluderes, at man ikke kan vente, at store og komplicerede 
problemstillinger kan behandles fyldestgørende under Eventuelt. 
 
Referent: Henrik Galbo  


